

我有两张充值卡

□ 宋 群 (安徽芜湖, 国企职员)

这两天业主群闹得不可开交, 上演了一场互怼大战。

小区本来毗邻的两家理发店, 就称之为A店和B店吧。一个月前, A店老板家里出事, 店门关闭了。这下惹急了一帮充值卡还有余额的邻居们, 大家疯狂致电A老板, 但电话始终没有人接。群情激愤, 有人说: “要么我们先整理出一份名单, 写清名字、电话和充值卡余额, 然后报警。”大家觉得有道理, 于是业主群开始接龙, 金额大小不等。

一天后, 还有迟到的邻居陆续接龙。这时B理发店说话了, 说大家不要着急, B店已经把A店并过来了, 即日重新装修, 以后两家店就是一家, 以前A用户余额还可以到B店消费。邻居们如释重负。

这不, 这两天B店重新开张了。有邻居去消费却遇到各种问题。先是持A卡的人被通知必须再开通B卡充值300元才能使用。可有人在B卡充了300元后, B店店员又有“新发现”: 该顾客B卡所留手机号码与当时在A店的不同, 因此还是不被允许使用原来A店的那张卡在B店消费。想消费, 必须以当年在A店留的手机号再开通B卡才行。经此一搞, 有邻居说, 宁愿A店卡作废, 也不去B店消费; 有的说, 从一个坑才爬起来, 不想掉进另外一个坑; 还有的说, 多走两步就有别家理发店, 有钱还怕买不到服务? 总结下来就是决不妥协于B店霸王条款, 选择报警A店。这时, B老板被怼得出来说话了: “我就是B老板,

我说明下, 我们家的价格在这里5年没有变动过。你觉价格高可以到其他地方消费, 没人强迫你, 外面狗剪个头发还要80元呢。出门右转, 剪发10元。如果你觉得我这里贵, 说明你没到这个层次, 还有, 他A家会员和我有关系吗? ……”

这么嚣张的话, 与他此前承诺又不一致。核心问题是A有没有将全体未消费的余额转移给B? B总是不正面回答这个问题。看来在A店跑路后, B店无非想勾引到原来A店的顾客, 却不愿意付出代价。

郁闷的是, A店倒闭的时候, 我A店的卡正好只剩零头, 不管他也罢。然而如今, 我的B店卡里还有一千出头的余额, 却突然没了进这家店的欲望……



生日惊魂

□ 陈慈林 (浙江杭州, 国企干部)

4月17日, 恰是我“逢十”生日, 家人早已预订了蛋糕, 预备当晚小聚庆祝。谁知家宴还没办, 当天凌晨3时就从咽喉剧痛中惊醒, 熬到天亮, 愈感痛如刀割。赶紧到附近的浙江省中西医结合医院急诊。以为配点消炎药就可回家, 不料医生一脸严肃: “你是急性会厌炎发作, 必须马上住院。”这个病名很陌生, 看到医生递来的资料, 一行黑字触目惊心: “可致窒息和呼吸骤停……”我赶紧通知妻赶来陪护, 一起做入院前核酸检测。等待核酸结果的2小时里, 医生嘱我不要离开他的视线范围, 以便监护。这更让我内心渐趋紧张。

进病房后, 医生详作系统检查: 视频喉镜屏幕上的会厌体严重肿胀变形, 已将

通畅的食道口挤成了一条细缝。我脸颊潮红却无汗、发热寒颤、肌肉酸痛、全身乏力, 体温39.2℃。护士赶紧扶我躺平。护士长把一只抢救用的“气切包”放到床边, 以便万一发生窒息就地实施气管切开手术。气氛变得非常凝重。我自知暂时应无窒息之虞。想来“气切包”等, 无非是医生为求万全所备。

住院部医生开出一系列中西医结合医嘱单: 输液中加入激素和抗生素消炎降温, 混悬液雾化吸入, 红外线照射喉部; 特制中药敷贴在手、足三里和曲池等穴位, 该院自制中药液分别口服和漱口。经过10多个小时救治, 晚间11时许, 我输完当天第六袋液, 体温逐渐降至37.5℃, 就此入梦,

度过人生逢十之大生日。次晨醒来, 咽喉疼痛愈剧, 体温回升到39.3℃。发烧、咽喉干痛, 又因口水无法下咽引起咳嗽, 呼吸也渐急急促、全身酸痛乏力……

上午8时医生查房, 获知治疗效果不甚理想, 安慰我后当即调整处方。在医院我倒不担心病情恶化, 最大烦恼是进食困难: 咽喉几乎无缝隙, 连一勺牛奶都要分几次吞咽; 一只50克松软的肉松蛋糕, 用牛奶泡成糊状, 一小勺入口, 在咽喉处屏气数秒方勉强挤入食道, 吃了二三勺就撑得满头大汗, 半个多小时才勉强吃完一只蛋糕……医生赶紧在输液中增加营养液和护胃药物。到第四天, 情况才基本稳定。经历一周, 4月25日上午我终痊愈出院。

